

领导人民党赢得奥地利国民议会选举,并有望出任总理

31岁“小鲜肉”：
面孔年轻 政坛老手

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

奥地利国民议会选举初步结果15日揭晓,31岁的人民党主席塞巴斯蒂安·库尔茨有望出任总理,成为奥地利乃至欧洲最年轻的政府首脑。

媒体和政治分析师评述,这名27岁就当上奥地利外交部部长的英俊青年并非是仅靠脸吃饭的“小鲜肉”,而是深谙为政之道的老手。

人物简介

● 库尔茨

出生于1986年8月,身高1米86,堪称奥地利乃至欧洲政坛的“小鲜肉”。2013年,他以27岁的“低龄”出任奥地利外交部部长,是欧洲最年轻的外长。今年5月,他以接近全票的支持率当选人民党新任主席,当时30岁。

2 并非政坛新面孔

“清新”的背后是老练。

库尔茨并非半路出家的政坛门外汉。他大学时代就开始从政,从人民党青年支部起家。2011年,库尔茨当选为维也纳市议员,随后担任奥地利内政部国务秘

书。他出任外长后,奥地利承办过多轮伊朗核问题国际谈判。

匈牙利中欧大学教授安东·佩林卡告诉美国有线电视新闻网:“库尔茨从来没有从事过其他职业。他有一张年轻的脸,但并非是(政坛)新面孔。”

3 “聪明地”提升支持率

2015年欧洲难民危机爆发后,大约10万名难民涌入奥地利。作为时任外长,库尔茨在难民和移民事务上持强硬立场,推动封闭难民经巴尔干国家继续深入欧洲的通道。

在这次议会选举中,库尔茨继续主打“移民和难民牌”,赢得持反移民和难民立场的选民青睐,主要竞争对手社会民主党的“经济牌”则受关注度较低。奥地利一家民意研究

机构调查结果显示,在人民党的支持者中,难民和移民话题是最大焦点;在右翼的自由党支持者中,这个话题的关注度更高。

自由党候选人去年险些在奥地利总统选举中获胜。自由党称,库尔茨“剽窃”了自由党在移民、与欧盟关系等议题上的政策以拉拢选民。

奥地利政治分析师托马斯·霍费尔说,库尔茨“聪明地”提升了人民党在右翼选民中的支持率。

4 将会推行“温和变革”

霍费尔说,虽然移民和难民问题使奥地利国内整体氛围“右”转,但是多数奥地利人的生活实际上并未受到影响。

他认为,相比一些在移民、与欧盟关系问题上立场强硬的欧洲国家领导人,库尔茨在这些议题上将会推行“温和变革”。佩林卡也说,库尔茨以“温和、文明”的方式处理尖锐议题。

由于没有政党所获选票超过半数,奥地利将

出现联合政府。尽管政策立场与自由党相近,但是库尔茨15日表示,尚未确定联合执政的对象,将与其他所有政党谈判。



扫二维码,了解《奥地利“向右转”一点儿都不奇怪》详情

建党之初气势如虹,如今却选情堪忧

日本希望之党
只是个“希望”?

小池百合子(右二)举行竞选集会

□新华社特稿(记者 刘秀玲)

距离日本国会众议院选举22日投票只剩不到一周,多家日本主流媒体近期开展的选情调查显示,建党之初气势如虹的希望之党选情堪忧,议席数或将不增反减。执政党自民党优势明显,可能与公明党联合获得2/3以上议席。

希望之党势头不再

在这次选举中,东京都知事小池百合子领导的希望之党共拥立235名候选人,其中,57人在众议院解散前担任众议员。《每日新闻》综合13日至15日开展的民调和相关分析称,希望之党在此次选举中最多只能获得54个议席,比选前议席数还要少。时事社也得出类似结果,称希望之党的议席数不会超过57个。

东京被视为小池的势力范围,在7月举行的东京都议会选举中,小池领导的地方政党“都民第一会”大败自民党。希望之党成立后,甚至有媒体报道首都圈自民党议员因畏惧小池的影响力而“人人自危”,但是,最近几家主流媒体民调均显示,希望之党的选情远不及预期。

即便是在小池“大本营”东京,希望之党也陷入苦战。《每日新闻》报道,在拥立了候选人的东京都23个小选举区内,希望之党在任何一个选举区都不占优势。

日本众议院选举方式分为小选举区选举和比例代表选区选举。小选举区议席由选民直接投票给所在选区候选人产生;比例代表议席由选民投票给政党,各政党根据得票数分配议席。时事社称,希望之党在比例选区可能获得35个议席左右。

与希望之党合作的日本维新会也形势不佳,能否保住公示前的14个议席尚未可知。

自民党优势明显

日本首相、自民党总裁安倍晋三为这次选举定下的胜负线是,执政两党所获议席过半。《每日新闻》分析指出,自民党在小选举区和比例代表选区都保持明显优势,有很大的可能超过选前的284个议席。加上公明党,两者组成的执政联盟基本确保赢得众议院2/3,即310个以上议席。

时事社称,希望之党与立宪民主党、日本共产党等立场对比鲜明,这种在野党的两极分化分散了对政权不满的选民的选票,反而使自民党在一些选区占据优势。在这次选举中,自民党一党独大的情况没有发生改变。

不过,《每日新闻》指出,调查中仍有四成受访者尚未决定投票对象,选情仍然存在不确定性。